

## POSUDEK OPONENTA NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

Autorka: Lucie Čumpelíková

Téma: Prostituce- přetrvávající sociálně patologický jev

Oponent: Mgr. Jana Poláčková

Studentka si zvolila aktuální a zajímavé téma. Diplomová práce je zaměřena na zmapování současné situace prostituce v ČR. V 1. kpt. studentka vymezuje pojem prostituce a formy prostituce /definice, privátní, hotelová, bytová, barová, pouliční, silniční, homosexuální, dětská, Escort, Call girl, Eldery – poslední jmenované nejsou běžně známé. Dále se autorka věnuje organizované prostituci. 4. podkapitola se zabývá argotem. Ve 2. kapitole se studentka podrobněji zabývá historií prostituce ve starověku, středověku, novověku a období světových válek a zmiňuje též současnost / jmenuje o.s. Rozkoš bez rizika/. Studentka doplňuje teoret. část o tabulky a grafy mapující návštěvnost středisek R-R, počet poskytnutých poradenství. Uvádí data a údaje z roku 2008, 2007 atd., smysluplnější by bylo je uvádět z posledních let. Zajímavé jsou informace o prostituci v Praze a jiných českých městech, též v cizích státech, jež studentka jmenuje. 3. kapitola se podrobně zabývá sociálními aspekty prostituce a zdravotními důsledky /AIDS, syfilis, kapavka, chlamydiové infekce/. Ve 4. kapitole se autorka věnuje formám péče o prostitutky v ČR / krizová pomoc LA Strada, azylové ubytování, prevence, práce v terénu, SOS a INFO linka/. Další podkapitola se zabývá zdravotními prohlídkami.

Studentka využila dostatek odborné literatury. V práci však v podstatě nepřináší nic vlastního, chybí vlastní šetření, projekt apod., což považuji za závažný nedostatek. Chybí přesné citace, jejich přesné označení. Celkově schází osobní analýza.

Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují. Práce přinesla řadu zajímavých informací, ale pouze v teoretické rovině, za přínosné přesto považuji, že studentka charakterizovala dvě významné neziskové organizace La Strada a Rozkoš bez rizika zabývající se pomocí prostituujícím po stránce zdravotní i sociální.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci DOBŘE.

Otázky: 1/ V čem vidíte příčiny tak rozsáhlé prostituce a jejích četných forem?

2/ Považujete pomoc a péči v této oblasti v ČR za dostatečnou?

3/ Změnila byste legislativu ohledně prostituce, pokud ano, jak?